

Международный форум «На перекресте Центральноазиатских цивилизаций» в Хиве

В сотрудничестве с ЮНЕСКО в Узбекистане 15 сентября в роскошном комплексе Нуриллой в Хиве состоялась официальная церемония открытия Международного консультативного комитета по культурному наследию. Официальная церемония началась с выступления заместителя Премьер-министра – министра туризма и спорта Республики Узбекистан А.Абдухакимова. Тот факт, что первое заседание Международного консультативного комитета по сохранению и реставрации объектов всемирного наследия Узбекистана прошло в Хиве, вызвал большой интерес у специалистов в этой области.



В ходе церемонии Центр всемирного наследия представил деятельность Международного консультативного комитета по культурному наследию, а также цели и роль этого органа. Во время мероприятия выступили хокимы городов Узбекистана, где расположены объекты всемирного наследия ЮНЕСКО, и представили короткие презентации об объектах всемирного наследия Узбекистана.

Д-р М.Рёсслер, директор Центра всемирного наследия ЮНЕСКО, рассказал о выполнении решений Комитета всемирного наследия ЮНЕСКО и были заслушаны краткие комментарии и обсуждения

экспертов. Достигнута договоренность о сотрудничестве в рамках Международного консультативного комитета, определении проблем и возможностей с точки зрения сохранения и восстановления объектов всемирного наследия в Узбекистане, а также о продвижении основных направлений деятельности и практических результатов Международного консультативного комитета и реализации совместных проектов.



Отрадно, что Гавхарджон Дурдиева, заведующая лабораторией Хорезмской Академии Мамуна, была назначена экспертом Международного консультативного комитета по культурному наследию в Узбекистане в сотрудничестве с ЮНЕСКО. Это, в свою очередь, позволяет ученому расширить свою научную деятельность в международном масштабе для повышения эффективности сохранения, ремонта и использования памятников архитектуры. В будущем, безусловно, деятельность Международного консультативного комитета по культурному наследию в сотрудничестве с ЮНЕСКО положительно скажется на решении существующих проблем теоретической и практической работы в Узбекистане.